



**14** июля 2017 года – День металлурга на площади Комсомола

16.00 – Атракционы для детей

18.00 – чествование лучших работников ООО «БазэлЦемент-Пикалево»

Концерт профессиональных артистов: группа DEMO и кавер-группа Black Fox

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С 1960 ГОДА | 16+



ПИКАЛЁВО

# РАБОЧЕЕ СЛОВО

№27 / 2807 ОТ 12 ИЮЛЯ 2017 ГОДА

WWW.RABSLOVO.RU



6 СТР

**ВЫШИВКА ЧУВСТВ ЛЮДМИЛЫ СЕМЕНОВОЙ**



7 СТР

**ОЛЬГА СОКОЛОВА:**  
«Стремимся работать оперативно и качественно»



8 СТР

**К 90-ЛЕТИЮ ЛЕНОБЛАСТИ ДЕТИ ВОЙНЫ: ЛЕТОПИСЬ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ**

## Молодожёнов поздравили в День Петра и Февронии



Фото Юлии Бухтяровой

В День Петра и Февронии, 8 июля, в пикалёвском отделе ЗАГС в торжественной обстановке зарегистрировали брак Владислава Цивинского и Александры Сергеевой.

Молодожёнов в этот праздничный день тепло поздравили с созданием семьи ведущий специалист отдела ЗАГС Ирина Ардонская, глава администра-

ции МО «Город Пикалёво» Дмитрий Садовников и заместитель председателя Законодательного собрания Ленинградской области Николай Пустотин, а также родители, род-

ные и друзья. Приветствуя молодожёнов, Николай Пустотин особо подчеркнул, что семья – это основа общества, маленькое государство со своими законами и традициями. По мнению депутата, от здоровья семьи зависит крепость страны.

Присутствующие пожелали молодым взаимного счастья, доверия и большой любви на многие годы: «Пусть взаимные любовь и уваже-

ние помогут вам преодолеть любые разногласия и трудности».

Отличная традиция – зарегистрировать брак в День семьи, любви и верности. Почётные гости свадьбы наметнули молодым, что в такой день будет правильно и не менее радостно регистрировать и новорождённых.

Эльвира ПАНФИЛОВА.

Ветеран труда и труженик тыла Евдокия Ивановна Машнина 7 июля отметила свой 90-летний юбилей.

Евдокия Ивановна Машнина, в девичестве Даринская, родилась в д. Селище Озеревского сельского совета в большой и дружной семье, где было шестеро детей. В январе 1942 года старшая из детей Евдокия приняла на свои плечи трагедию – смерть мамы, а в июне того же года умер папа. Всех младших детей забрали в детский дом в с. Сомино. Она бросила учёбу, жила дома, работала, самостоятельно вела хозяйство, ей было лишь 14. В 1944 году в мае пришла повестка, ей необходимо поехать на торфоразработки. Так Евдокия Иванов-

## СТАРОЖИЛЫ ПИКАЛЁВА

### 90-летний юбилей отметила Евдокия Машнина

на оказалась в Назии, где и жила до 1959 года.

Там в Назии она познакомилась с будущим мужем. В 1951 году родилась старшая дочь Людмила, а в 1956 году младшая Римма. Тогда ещё живая средняя сестра Евдокии Ивановны, жившая в п. Чагоды, поехала строить завод в г. Пикалёво и позвала Дусю приехать. Так семья Машниных вернулась в Бокситогорский район. Муж Виктор Сергеевич Машнин работал всю жизнь в энергостроении – его не стало 4 года назад.

Евдокия Ивановна тоже всю жизнь работала в городе Пикалё-

во на заводе мотористкой высоковольтных двигателей.

На юбилей к маме приехала дочь Людмила, дочь Римма живёт в г. Пикалёво, работает в отделении скорой помощи. А ещё есть внучки Наталья, Света и Гера, два правнука и правнучка. Евдокия Ивановна с удовольствием рассказывает о своих девочках, радуется их успехам. А дочь Людмила охарактеризовала маму так: «Она у нас солнечная, всех согревала, ласкала, любила, берегла. И мы сегодня бережём нашу мамочку».

Кроме того Людмила отметила, что очень их семья любит читать

газету «Рабочее слово», назвав её доброй, по-домашнему родной. «У нас в семье традиция: от приезда до приезда Людмилы газеты хранятся, она читает и что-то даже вырезает и увозит с собой на память», – говорит Евдокия Ивановна.

Я, выслушав всё, что желали дети и внуки Евдокии Ивановне, присоединяюсь к поздравлениям. Живите долго Евдокия Ивановна и продолжайте светить и согревать души своих родных теплом и светом своей души.

Любовь АМЕЛИНА.



## За ненадлежащие услуги – штраф

Комитет государственного жилищного надзора и контроля Ленобласти проводит проверки в отношении управляющих компаний, на работу которых жалуются жители многоквартирных домов региона. По результатам внеплановых проверок комитетом в 2017 году взыскано 6 млн рублей административных штрафов (за аналогичный период 2016 года – 2,03 млн рублей). По итогам рассмотрения дел об административных правонарушениях, направленных комитетом в мировые суды, поступило 26 постановлений на сумму 2,8 млн рублей. В службу судебных приставов направлено 136 постановлений на сумму 4,4 млн рублей.

## Безработица – в прошлом

Уровень безработицы в Ленобласти снизился до рекордной в стране отметки – 0,37%. По этому показателю аналогичные данные демонстрируют только Санкт-Петербург и Севастополь. Только за первое полугодие в области нашли места работы более 10 тысяч человек, в банке актуальных вакансий региона – свыше 19 тысяч мест на производстве, в сферах сервиса, образования, здравоохранения, сельского хозяйства и других. Служба занятости региона продолжает оказывать содействие начинающим предпринимателям. В рамках программы «Займись делом» с начала 2017 года открыли новый бизнес 193 человека.

## Мастера и мастерицы для Ленобласти

Более 30 новых выпускников Мультицентра социальной и трудовой интеграции получили профессии, востребованные на рынке труда Ленобласти. Молодые специалисты с ограниченными возможностями здоровья успешно прошли подготовку по профессиям: «садовник» (модуль «Газонокосильщик»), «оператор ЭВМ», «изготовитель художественных изделий из бересты», «уборщик служебных помещений», а также курс повышения квалификации по профессии «швея». Из общего числа выпускников в настоящий момент на предприятия Ленинградской области трудоустроены 79 человек.

## Экоэкономика для моногорода Сланцы

Моногород Сланцы станет столицей экопромышленности Ленинградской области. К 2030 году здесь появится два экоиндустриальных парка. В Сланцах будет развиваться крупный индустриальный парк по переработке твёрдых бытовых отходов мощностью 2 млн тонн в год. На территории порядка 80 га будут действовать предприятия по выпуску биотоплива, фенольной плёнки, строительных материалов. В городе также планируется развивать агропромышленный комплекс. Тепличное хозяйство по выращиванию овощей займёт свыше 100 га. На территории сельскохозяйственного индустриального парка смогут разместиться около десятка предприятий.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства Ленобласти.

## Электронную подпись заверят в МФЦ

Центр «Мои Документы» Ленинградской области расширил сеть операторов услуг по изготовлению ключа электронной подписи. С 1 июля получить электронную подпись от областного удостоверяющего центра можно будет в любом филиале МФЦ.

Согласно договору между универсальным оператором связи «Ладого Телеком» и многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг Ленинградской области заявитель получит сертификат ключа цифровой подписи в течение 10 рабочих дней с момента подачи заявления. Перечень необходимых документов различен для физических и юридических лиц, обязательным для всех категорий заявителей ста-

нет предоставление паспорта, СНИЛС, ИНН и заявления.

«Необходимость удостоверения электронного документа в современном мире возникает всё чаще. Не только в деловых ситуациях, но и для решения бытовых задач. Так, на сегодняшний день все государственные и муниципальные услуги при наличии электронной подписи можно получать на портале госуслуг», – отметил председатель комитета по связи и информатизации Ленинградской области Андрей Шорников.

«На сегодняшний день в области услуги по выдаче и заверению электронно-цифровой подписи пре-



доставляют два оператора. Обратившись в МФЦ, заявитель самостоятельно может выбрать поставщика услуги», – добавил директор ГБУ ЛО «МФЦ» Сергей Есипов.

Юлия ИВАНОВА.

## НОВОЕ В РАСЧЁТЕ ЕЖЕМЕСЯЧНЫХ КОМПЕНСАЦИЙ ЧАСТИ РАСХОДОВ ПО ОПЛАТЕ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

Постановлением правительства Ленинградской области от 29.01.2016 №7 «О единой системе расчёта ежемесячных денежных компенсаций части расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан» утверждён новый порядок предоставления компенсаций, в соответствии с которым расчёт ежемесячной денежной компенсации (далее – ЕДК) производится уполномоченной организацией, определяемой на конкурсной основе. С апреля 2016 года, по результатам конкурсного отбора, проведённого комитетом по социальной защите населения Ленинградской области, такой организацией является АО «Единый информационно-расчётный центр Ленинградской области» (далее – АО «ЕИРЦ ЛО»).

В соответствии с новым порядком управляющие компании и ресурсоснабжающие организации предоставляют в АО «ЕИРЦ ЛО» все необходимые для расчёта ЕДК сведения, в том числе информацию о наличии у получателей ЕДК задолженности по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги. Расчёт компенсаций осуществляется с помощью специального программного обеспечения по

единым алгоритмам, разработанным для каждой категории льготников на основании действующего федерального и регионального законодательства.

Информация о рассчитанных АО «ЕИРЦ ЛО» суммах ЕДК передаётся в ЛОГКУ «Единый платный центр» (ЛОГКУ «ЕВЦ ЛО») для осуществления перечислений денежных средств гражданам.

Если ранее данное нововведение носило для организаций, предоставляющих жилищно-коммунальные услуги, рекомендательный характер, то с июля 2016 года, в связи с изменением регионального законодательства, управляющие компании не смогут самостоятельно производить расчёт ЕДК и обязаны перейти на информационный обмен с АО «ЕИРЦ ЛО» с целью передачи сведений, необходимых для расчёта компенсаций. При этом приём льготников по вопросам расчётов ЕДК будет производиться территориальными отделениями АО «ЕИРЦ ЛО» по месту жительства.

Передача функции по расчёту денежных компенсаций в уполномоченную организацию позволяет упорядочить работу с

льготными категориями граждан, а также избежать ошибок в расчётах компенсаций, допускаемых управляющими компаниями некомпетентными в вопросах определения размеров ЕДК в соответствии с действующим законодательством.

Во втором полугодии 2017 года правительством Ленинградской области совместно с АО «ЕИРЦ ЛО» в Ленобласти планируется реализация проекта по информированию льготников о рассчитанных суммах ЕДК посредством адресной доставки уведомлений о произведённых расчётах.

Информацию о порядке предоставления ЕДК жители Ленинградской области могут получить:

- по вопросам назначения ЕДК – в органах социальной защиты населения по месту жительства;
- по вопросам предоставления в АО «ЕИРЦ ЛО» сведений, необходимых для расчёта ЕДК – в управляющих и ресурсоснабжающих организациях (УК, ТСЖ, ЖСК и т.д.);
- по вопросам определения размеров ЕДК – в территориальных управлениях АО «ЕИРЦ ЛО»;
- по вопросам перечисления ЕДК – в ЛОГКУ «ЕВЦ ЛО».

Отдел корпоративных коммуникаций АО «ЕИРЦ ЛО».  
www.epd47.ru



## Жители Ленинградской области регистрируют недвижимость по всей России

С начала 2017 года Управлением рассмотрено 193 заявления о государственной регистрации прав и (или) кадастровому учёту по экстерриториальному принципу. Жители Ленинградской области регистрировали недвижимость в Псковской, Московской, Челябинской, Иркутской областях, а также в республиках Дагестан, Крым, Карелия и г. Санкт-Петербурге.

В общей сложности специалистами Управления обработано 2236 заявлений, принимаемых другими территориальными органами Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии. Наибольший интерес к объектам недвижимости, расположенным на территории Ленинградской области, проявляли жители Санкт-Петербурга, Архангельской, Мурманской, Новгородской и Калининградской областей.

Экстерриториальный принцип – это возможность обратиться за регистрацией прав и (или) постановкой на кадастровый учёт в офис приёма-выдачи документов безотносительно места расположения объекта недвижимости, он предусмотрен вступившим в силу с 1 января 2017 года Федеральным законом №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

В Ленинградской области для подачи документов по экстерриториальному принципу заявители могут обратиться в офисы Филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ленинградской области в г. Бокситогорске (ул. Заводская, д. 16) и г. Кингисеппе (пр. Карла Маркса, д. 43).

## Ленинградцы могут бесплатно узнать кадастровую стоимость недвижимости

Жители Ленинградской области, обратившись в офисы МФЦ или на портал Росреестра, могут бесплатно получить выписку из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) о кадастровой стоимости объекта недвижимости.

В выписке из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта содержится: описание объекта – вид и кадастровый номер, величина кадастровой стоимости, дата её утверждения, реквизиты акта об утверждении кадастровой стоимости, а также дата её внесения в ЕГРН, даты подачи заявления о пересмотре кадастровой стоимости и начала применения кадастровой стоимости.

Сведения из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта недвижимости можно запросить по состоянию на дату запроса или на другую интересующую дату.

Валентина ТРУСОВА,  
пресс-служба  
Управления Росреестра  
по Ленинградской области.







С юбилеем ветерана поздравили депутаты Законодательного собрания Ленинградской области Н.И. Пустотин и Ю.И. Терентьев. Свою рабочую неделю заместитель председателя Законодательного собрания Ленинградской области Н.И. Пустотин начал в г. Пикалёво.

## Председателя городского Совета ветеранов поздравили с юбилеем депутаты ЗакСа

Поводом стало радостное и тоже-ественное событие, которое состоялось в городском Совете ветеранов. Третьего июля 2017 года председателю крупнейшей общественной организации МО «Город Пикалёво» – Совету ветеранов войны, труда З.А. Гришиной исполнилось 75 лет. Коллеги, председатели первичек, руководители городских предприятий и служб, активисты городской общественной жизни поздравляли с юбилеем замечательную женщину. Здоровья, успехов и долгих лет жизни пожелали Зое Анатольевне в этот день депутаты Законодательного собрания Ленинградской области Н.И. Пустотин и Ю.И. Терентьев. Жизнь Зои Анатольевны связана с многолетней работой в системе образования Бокситогорского рай-

она. Выйдя на пенсию, она продолжает занимать активную жизненную позицию – участвует в общественно значимых мероприятиях, отдаёт много сил гражданско-патриотическому воспитанию молодёжи. Уже 10 лет (с 2007 года) она возглавляет ветеранское движение в Пикалёве. Поздравляя юбиляршу, Николай Иванович вручил З.А. Гришиной Благодарность Законодательного собрания Ленинградской области. Депутат отметил её высокий профессиональный уровень, сочетающий коммуникативную культуру и трудолюбие, доброжелательность и ответственность, готовность помочь людям в любую минуту. В словах приветствия депутат подчеркнул: «Многолетнее знакомство и сотрудничество с Зоей Анатольевной позволяет мне считать себя

её другом. Не скрою, что горжусь и очень рад этому. Считаю, что пикалёвским ветеранам повезло. У них образованный, тактичный, внимательный, выдержанный, терпеливый и заботливый председатель Совета. Доверие, уважение ветеранов не купишь, его заслужить надо. Знаю, что за глаза её порой называют «наша мамочка!» Этим сказано многое. Своими каждодневными хлопотами, заботами о каждом подопечном ветеране, умением оперативно решать поставленные задачи и находить способы решения возникающих проблем она показывает пример грамотного и ответственного руководителя».

Эльвира ПАНФИЛОВА.

# НЕБЕСНЫЙ ПОКРОВИТЕЛЬ НЕВСКОГО КРАЯ

## В Ленинградской области отметят 777-летие Невской битвы

Александр Невский... Для жителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области фигура этого талантливого ратоборца, политика и дипломата, причисленного Русской православной церковью к лику святых, особенно значима.

Недаром высоко чтит древнерусского князя Петр Великий, считавший Александра Ярославича небесным покровителем Невского края. Не случайно среди первых крупных объектов новой столицы, построенных по манию царя, была Александрово-Невская лавра – первый и самый большой монастырь на территории Санкт-Петербурга. В петровские времена считалось, что именно там, где Чёрная речка (нынешняя Монастырка) впадает в Неву, князь в 1240 году одержал победу над шведами в знаменитой Невской битве. Особое значение этой победе Петр придавал потому, что в самом разгаре была война со Швецией, являвшейся в то время мощной морской державой, претендовавшей на безраздельное господство в Балтийском регионе. Проблема защиты вновь отвоеванных земель, некогда принадлежавших Великому Новгороду, а потом Московскому царству, стояла тогда как никогда остро. После трагических событий Смутного времени Россия на столетие лишилась своих исконных северо-западных владений, значительная часть которых ныне входит в границы Ленинградской области. Возвращая эти территории, Петр помнил о славных деяниях своего далёкого предшественника. В 1723 году, уже после победы над шведами, император повелел перенести в основанный им монастырь мощи князя из владимирского Рожде-

ственного монастыря. В память об этом событии был учреждён новый церковный праздник Перенесения мощей благоверного князя Александра.

Так символически завершилась почти тысячелетняя борьба Руси-России за выход к Балтийскому морю, за земли, когда-то, во времена князя Рюрика, ставшие колыбелью Российского государства.

В XIII веке, в годы юности его славного потомка Александра Ярославича, эта борьба была особенно ожесточенной. Ослабленная монгольским нашествием Русь привлекала жадные взгляды западноевропейских феодалов. Немецкие крестоносцы, огнём и мечом крестившие Прибалтику, приближались к обширным владениям Великого Новгорода. Богатый купеческий Новгород по расчётам завоевателей должен был разделить участь соседей. В 1238 году Римский папа благословил короля Швеции на крестовый поход против новгородских земель, а всем участникам этого похода обещал отпущение грехов. В 1239 году шведы и немцы договорились о совместных действиях: первые должны были наступать на Новгород с севера, с берегов Невы, а вторые – с запада, попутно взяв Изборск и Псков. Летом 1240 года, переправившись на парусных шнеках через Финский залив, шведские корабли доплыли по Неве до устья Ижоры. О появлении врага князь сообщил ижорский староста Пелгусий (принявшее православие финно-угорское племя ижора было верным союзником новгородцев, что подтверждают многочисленные летописные свидетельства и данные археологии). Предводитель шведов (возможно, это был зять короля Эрика XI ярл Биргер Магнуссон) был настолько уверен в победе, что направил князю Александру грамоту следующего содержания: «Если можешь – сопротивляйся, но знай, что я уже здесь и пленю землю твою».

Получив известие о вторжении, Александр решил действовать на опережение: не дожидаясь подхода подкреплений, юный князь двинулся вниз по Волхову и раньше шведов вышел к Ладоге (ныне Старая Ладога). Там к нему присоединилась местная дружина. В сохранившейся доньяне ладожской церкви Георгия Победоносца князь молился и освятил свой боевой меч. К этому времени шведы с союзниками (норвежцами и финнами) достигли устья реки Ижора.

Дойдя по берегу Невы до устья реки Тосны, княжеское войско решило обойти заболоченную местность между Тосной и Ижорой. У брода через Тосну, неподалёку от ижорского поселения воины остановились на ночлег. Утром 15 июля 1240 года, в воскресенье, русское войско вместе с присоединившимися к нему ижорянами перешло реку Тосну вброд, далее тайными тропами вышло к месту впадения реки Ижоры в Неву. Дальнейшее хорошо известно – в результате внезапной атаки шведское войско было разбито, его остатки с трудом спаслись на нескольких уцелевших кораблях. Угроза северо-западной Руси была на время снята. А князь Александр навсегда остался в истории с почётным прозвищем Невский.

Место на берегу реки Тосны, где Ярославич и его дружина сделали привал и молились перед жаркой сечей, спустя почти восемь столетий было решено сделать центром почитания памяти Александра Невского и его воинов. В 2010 году здесь был установлен памятный знак, год спустя – поклонный крест, в 2012-м – заложена ча-

совня. Каждый год на этом месте проходит военно-историческая реконструкция, совершаются богослужения. Несколько лет назад правительство Ленинградской области выдвинуло идею создания здесь грандиозного духовно-исторического комплекса с величественным храмом Александра Невского в центре. Первый камень в основание нового храма был заложен в июле прошлого года.

Доброй традицией стало проведение здесь праздничных мероприятий, собирающих множество людей, неравнодушных к родной истории, со всей России. Вот и в этом году, 15 июля в городе Никольском Тосненского района, на месте стоянки русской дружины и молитвы князя перед сражением ждут гостей. В программе праздника – инсценировка Невской битвы силами любителей военно-исторической реконструкции, концерт с участием фолк-музыкантов, выступление звонарей на перевозной звоннице, мастер-классы по обучению древним ремёслам, интерактивные состязания. Желающие смогут пострелять из лука, освоить азы фехтования на мечах, понаблюдать за работой кузнеца и других мастеров. Словом, гостям праздника будет обеспечено погружение в атмосферу той героической эпохи, помнит о которой – священный долг потомков.

Виктор ИГНАТОВ.



## Ветеранское подворье-2017

С 5 июля 2017 года по 20 июля 2017 года на территории МО «Город Пикалёво» проводится 1 этап смотра-конкурса «Ветеранское подворье-2017» Бокситогорского муниципального района по номинациям:

- «Лучшее ветеранское подворье»;
- «Лучший животновод»;
- «Лучший овощевод»;
- «Лучший пчеловод»;
- «Лучший цветовод»;
- «Самый благоустроенный дачный (садовый) участок»;
- «Лучшая детская грядка»;
- «Преимственность поколений».

К смотру-конкурсу допускаются граждане, достигшие пенсионного возраста (женщины – 55 лет, мужчины – 60 лет), имеющие в собственности жилые дома с приусадебными участками и дачные участки.

Оформление правоустанавливающих документов на земельный участок обязательно.

Не допускается участие в смотре-конкурсе победителей прошлых лет в номинации, где конкурсант был признан победителем. Участие в смотре-конкурсе каждого конкурсанта допускается только в одной номинации.

Подробно ознакомиться с Положением об организации и проведении смотра-конкурса, а также подать заявку на участие в нём можно в общественной организации ветеранов войны, труда МО «Город Пикалёво» по адресу: ул. Спортивная, дом 2 (2 этаж), контактный телефон 43-759.

Победители 1 этапа смотра-конкурса становятся номинантами 2 этапа смотра-конкурса «Ветеранское подворье-2017».

Победители 2 этапа указанного смотра-конкурса награждаются дипломами и ценными подарками.

Все участники награждаются благодарственными письмами и памятными подарками.

## О демографической ситуации в районе

За июнь 2017 года в отделе ЗАГС администрации Бокситогорского района зарегистрировано 33 рождения, что на 9 рождений меньше по сравнению с июнем 2016 года. Среди новорождённых – 15 мальчиков и 18 девочек. За июнь 2017 года зарегистрирована 31 пара брачующихся, в июне 2016 года зарегистрировано 27 пар браков. Оформлено 16 расторжений брака за июнь текущего года, за этот же период 2016 года – 23. За июнь 2017 года зарегистрирован 71 акт о смерти, что на 16 актов меньше по сравнению с этим же периодом прошлого 2016 года, из них 33 мужчины и 37 женщин. Средний возраст умерших мужчин – 64 года, женщин – 80 лет.

## Рынок труда в июне 2017 года

На 1 июля в службе занятости состояло 207 безработных. Уровень безработицы составил 0,71%. В Бокситогорском городском поселении количество безработных – 82 человека, уровень безработицы – 0,91%. В Пикалёвском городском поселении количество безработных – 48 человек, уровень безработицы – 0,43%. В Ефимовском городском поселении – 15 человек, уровень безработицы – 0,65%. В течение месяца предприятиями района было заявлено 560 вакансий. Количество вакансий на 1 июля – 415 единиц. Напряжённость на рынке труда составила 0,5 безработных/вак.

## Соревнования по ОБЖ

26 и 27 июня прошли районные соревнования по основам безопасности жизнедеятельности среди воспитанников летних оздоровительных лагерей. Соревнования проходили на базе Бокситогорской школы №3, 116-ой пожарной части ОГПС Бокситогорского района и школы №1 города Пикалёво. Ребята продемонстрировали знания и умения, необходимые для действий в экстремальных ситуациях и предотвращения опасных и травматических ситуаций в быту, а также преодолели полосу препятствий и потушили условный пожар во время пожарной эстафеты. Команды награждены грамотами и призами комитета образования районной администрации.

## Творческие каникулы

С 14 по 28 июня на базе ГБУ ЛО «Центр Молодёжный» проведена областная тематическая смена «Творческие каникулы», направленная на профилактику правонарушений и рискованного поведения в молодёжной среде. Участниками смены стали 100 подростков в возрасте от 14 до 17 лет, состоящие на профилактическом учёте в органах внутренних дел, а также находящиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе 7 несовершеннолетних из Бокситогорского района. Под руководством опытных специалистов команды работали с хореографами и педагогами по вокалу, посещали занятия по актёрскому мастерству, фитнесу, психологии и другим дисциплинам, были задействованы в квестах и станционных играх, интеллектуальных поединках, спортивных состязаниях и турнирах.



Ещё одной замечательной выставкой порадовала пикалёвцев городская библиотека. «Вышивка чувств» – так называется экспозиция, на которой представлены творческие работы мастера декоративно-прикладного искусства Л.И. СЕМеновой.

Глядя на картины, представленные на выставке, трудно поверить, что это вышивка крестом. Пейзажи, натюрморты, созданные руками мастерицы, поражают яркостью и теплотой. Конечно, все изделия вышиты по схемам, которые Людмила Ивановна брала из разных источников. Но сам выбор тем, сюжетов, цветов и, главное, исполнение свидетельствуют о таланте автора. Руки у Л.И. Семеновой действительно золотые.

Говорят, талантливый человек талантлив во всём. И это действительно так. Когда-то Людмила Ивановна работала в ателье – портнихой, заведующей, бухгалтером. Времена были тяжёлые – в магазинах не было ничего, и в ателье, где работала Л.И. Семенова, шили всё, что требовалось людям – от сумок до верхней одежды. Со временем дефицит исчез, рынок наполнился товарами, а ателье перестало быть



# Вышивка ЧУВСТВ

востребованным и закрылось. А Людмила Ивановна устроилась работать на «Водоканал». Увидев, что почти все коллеги по работе увлекаются рукоделием, она решила заняться вышивкой крестом. Свои многочисленные работы, выполненные в то время, Л.И. Семенова дарила родственникам и знакомым, и конечно, они замечательно вписались в интерьер её квартиры.

– Главный рецензент моих изделий – муж Михаил, – говорит Л.И. Семенова, – если ему понравилось, значит, есть стимул и дальше работать в этом направлении. Сейчас я увлеклась лоскутным шитьём и куклами. Занимаюсь в мастерской С.В. Вирячевой, где можно многому научиться у других мастеров декоративно-прикладного искусства.

Сегодня Людмила Ивановна, как всегда, увлечена декоративно-прикладным искусством. Она шьёт лоскутные одеяла и подушки, грелки, прихватки, народные куклы и многое другое. Почти всё свободное время отдаёт любимому увлечению. А ещё очень любит заниматься садом и огородом. У себя на даче выращивает



цветы, овощи. И, как всегда, пробует самые разные технологии. Такой она человек – постоянно ищущий, не останавливающийся на достигнутом.

Творчество для Л.И. Семеновой – не просто отдушина от дел обычных, это вся её жизнь. В ней живёт постоянная потребность своими руками создавать прекрасное, стремление радовать окружающих своими работами.

– Сидеть без дела просто не могу, – рассказывает моя соседница. – Как только выдаётся свободная минута, обязательно беру в руки какое-нибудь рукоделие – изготавливаю цветы из капрона, декоративно-прикладные изделия из бумаги и других материалов. Всё это очень интересно, и всегда хочется попробовать какую-нибудь новую технику, новое направление.

Работы Л.И. Семеновой часто выставляются – в Пикалёве, Бокситогорске, Тихвине и других городах. И даже участвуют в международных конкурсах, где занимают призовые места.

– Людмила Ивановна в нашем коллективе занимается недавно, – говорит руководитель творческой мастерской «Лоскутное шитьё и народная кукла» С.В. Вирячева. – Это человек, который постоянно чем-то увлечён. Очень быстрая, энергичная, она постоянно находит что-то новое, постоянно экспериментирует. Мастерство и талант Л.И. Семеновой

не остаются незамеченными, на конкурсах она не раз получала призы. А не так давно её работы были отобраны для участия в международном конкурсе и отправятся в Канаду. Мы от всей души желаем Людмиле Ивановне новых творческих находок и новых работ, которые всегда радуют нас всех.

Валентина СОРОКИНА.

## Турнир по мини-футболу Победили лучшие!

Долгожданная пора летних каникул – это возможность не только отдохнуть от уроков и домашних заданий, но и больше времени уделить спорту. С 6 по 29 июня в городе Пикалёво проходил турнир по мини-футболу среди команд летних оздоровительных лагерей. Игры проходили на спортивной площадке школы №1.

Ребята соревновались в двух возрастных группах: младшая 6-10 лет и старшая 11-14 лет. Все участники собрали очень боевые составы. Накал и борьба не уступали соревнованиям профессионалов. На поле разгорелась нешуточная игра. Здоровый дух на протяжении всей игры не покидал участников. Их подстёгивал спортивный азарт, каж-

дый хотел быть первым. Наблюдалось волнение среди болельщиков. Они переживали и поддерживали своих игроков. Победили лучшие!

В обеих возрастных группах 1 место у команды школы №2 г. Пикалёво, 2 место у команды школы №1 г. Пикалёво, 3 место у команды ДЮСШ г. Пикалёво. За участие и волю к победе отмечены коман-

да МАУ ТЦСОН и команда МБОУ ДО «БЦДО» «Виртуальная планета».

Из-за плохих погодных условий награждение прошло в холле школы №1. Грамотами и сладкими призами победителей и участников наградила главный судья соревнований Борис Александрович Быстров, он поблагодарил ребят за честную борьбу и пожелал дальнейших спортивных успехов.

Администрация физкультурно-оздоровительного комплекса г. Пикалёво выражает слова благодарности директору школы №1 Юлии Николаевне Каргановой за предоставленную возможность провести турнир на новой спортивной площадке, а также воспитателям лагерей за подготовку команд к турниру.

МУ ФОК.



## Реализация программы «Формирование современной городской среды»

В рамках федеральной программы «Формирование современной городской среды» в 2017 году будут проведены работы по благоустройству дворовых и общественных территорий в г. Бокситогорске на сумму 36 млн руб. (35 млн руб. – средства федерального и областного бюджетов, 1 млн руб. – софинансирование местного бюджета), в г. Пикалёво – на сумму 21 млн руб. (20 млн руб. – средства федерального и областного бюджетов, 1 млн руб. – софинансирование местного бюджета)

До 30 июня от жителей г. Бокситогорска и г. Пикалёво принимались предложения о включении дворовых и общественных территорий в муниципальные программы по благоустройству в 2017 году. Созданы комиссии по рассмотрению и оценке предложений граждан, на заседании которых рассмотрены все поступившие предложения и приняты решения о формировании му-

ниципальных программ по благоустройству в 2017 году.

В рамках реализации данных программ предусмотрены работы по ремонту внутридворовых проездов, пешеходных зон, обустройству автомобильных парковок, детских, спортивных площадок.

В г. Пикалёво запланировано благоустройство дворов на ул. Школьной, д. 25, Театральном переулке, д. 5, 7, ул. Горняков, д. 15. Среди



общественных территорий выбрано благоустройство сквера около Дворца культуры – планируются работы по частичной замене ограждения, ремонту дорожного покрытия, озеленению.

Все работы планируется выполнить в течение августа-октября. В настоящее время проводится раз-

работка сметной документации, дизайн-проектов.

Все остальные заявки, которые не были включены в программы на 2017 год, будут учтены при формировании программ на 2018-2022 годы.

boksitogorsk.ru



Управляющая компания ООО «Прометей» в городе Пикалёво обслуживает всего четыре дома. Но потихоньку расширяет сферу своей деятельности. В этом году решением собрания жильцов в управление компании перешёл дом №34 на улице Строительной. О том, какие задачи ставит перед собой руководство управляющей компании и как идёт подготовка к зиме, нам рассказала генеральный директор О.В. СОКОЛОВА.

– Ольга Викторовна, для других управляющих компаний, работающих в нашем городе, одна из самых острых – проблема неплатежей населения по услугам ЖКХ...

– В городе Пикалёво мы обслуживаем четыре дома. Оплата услуг ЖКХ составляет 93 процента. А вообще мы целенаправленно работаем в этом направлении. Все должники у нас прошли через суды, которые мы выиграли. Жителям, имеющим задолженность, предложено подписать соглашения о рассрочке платежей. Хотелось бы отметить работу советов домов, которые участвуют в работе с населением по погашению задолженности. Управляющая компания предложила ресурсоснабжающим организациям перейти на прямые договоры с жителями многоквартирных домов.

– Как отработали зимний период?

– Зима была снежная и затяжная, но работали мы в обычном режиме. Были проблемы с протечкой кровли на доме №40 в шестом микрорайоне, которые устранялись по мере выявления. Этот



## СТРЕМИМСЯ РАБОТАТЬ ОПЕРАТИВНО И КАЧЕСТВЕННО

Пикалёво, улица Строительная, д. 34

дом включён в адресную программу капитального ремонта.

– Июнь уже завершился. Что сделано в рамках подготовки к очередному отопительному сезону?

– Выполнены практически все работы по проверке и ремонту систем отопления в домах. Проведены промывки и опрессовки, заменена запорная арматура. Планируем отремонтировать двери, окна подъездов, покрасить скамейки и урны. В целом подготовка идёт по утверждённому плану.

– Как обстоит дело с кадрами?

– Штат укомплектован полностью. Сегодня проблем с квалифицированными кадрами практически нет.

– Не так давно под управление ООО «Прометей» перешёл дом №34 на улице Строительной. Кто выступил инициатором смены управляющей компании?

– Инициатор – собственники многоквартирного дома. Люди были недовольны работой предыдущей компании, поэтому и приняли такое решение. В настоящее время идёт процесс передачи документов на дом по электроснабжению.

– Ваша управляющая компания самая маленькая в городе. Хватает ли ресурсов для решения проблем по жилому фонду, который, как известно, не в лучшем состоянии – иногда из-за высокой степени износа, иногда – из-за ошибок проектировщиков.

– Ресурсы нашей компании, как и всех остальных, складываются из оплаты населения за обслуживание дома. Здесь важен выбор приоритетов и просто отношение к проблемам каждого конкретного человека. Стараемся прислушиваться к мнению жителей и оперативно откликаемся на все их запросы и жалобы.

– А какие проблемы сегодня волнуют людей больше всего?

– Больше всего обращений по благоустройству прилегающей к домам территории. Как, например, по дому №48 в шестом микрорайоне. Но в реальности мы отвечаем за территорию только непосредственно около дома – на расстоянии пяти метров со стороны подъездов и двенадцати метров с обратной стороны на основании кадастровых планов. Если жильцы решили благоустроить территорию за пределами этой площади, мы, чтобы получить разрешение и средства на выполнение работ, должны попасть в программу «Формирование комфортной городской среды» МО «Город Пикалёво», поэтому было проведено собрание собственников многоквартирного дома по инициативе ООО «Прометей», было собрано 76,5% голосов.

– С 1 июля повышаются тарифы на коммунальные услуги...

– Растут тарифы за коммунальные услуги, воду, канализацию, электроснабжение. А чтобы поднять плату за содержание дома, необходимо соответствующее ре-

шение собственников многоквартирного дома. Поэтому повышение тарифов на содержание и текущий ремонт будет проходить в соответствии с действующим законодательством РФ.

– Часто ли вы проводите собрания жильцов и как они проходят?

– Собрание проводим по итогам работы за предыдущий период в первом квартале, а также по мере необходимости. Люди активно участвуют в управлении своими домами. Нас радует, что именно жители дома заинтересованы в решении проблем и благодаря их поддержке мы сообщаем добитье больших результатов в нашей работе.

– Как показывает жизнь, когда есть здоровая конкуренция, повышается качество обслуживания жилых домов. Вы готовы к тому, что под ваше управление будут ещё переходить дома в Пикалёве?

– Конечно. Мы к этому стремимся. И очень рады, что жители проявляют инициативу и меняют недобросовестную управляющую компанию на ту, которая обеспечивает им более высокое качество обслуживания и более заинтересованный подход в решении наболевших проблем. Мы стараемся быть максимально оперативными, повышать качество выполняемых работ и соответствовать требованиям времени и запросам горожан.

Валентина СОРОКИНА.

## Цены на продукты упадут осенью

Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев рассказал, что цены на многие продукты, в первую очередь – на фрукты и овощи, осенью могут снизиться. На вопрос о дефиците продуктов министр заявил: «У нас дефицита по большому счёту не будет. По крайней мере, не предполагается по тем или иным видам продукции, которая производится у нас в России. Поэтому я не прогнозирую такого скачка цен». Также чиновник отметил, что зерна, произведённого в России, хватит на внутригосударственные нужды.

## Губернатор учредил знак

Александр Дрозденко распорядился учредить памятный знак «90 лет Ленинградской области». Изготовление знака, а также удостоверений и футляров к нему возложено на управление делами правительства, а необходимые деньги выделит областной бюджет. В постановлении указано – к награждению памятным знаком представляются граждане, «способствовавшие своим трудом, государственной, общественно-политической, научной, образовательной, духовной, просветительской, культурной, предпринимательской и иной деятельностью социально-экономическому развитию Ленобласти».

## Уволившись пенсионеры смогут получать полную пенсию

В настоящее время полный размер пенсии выплачивают через три месяца. Выплаты работающим пенсионерам с 2018 года будут индексировать со следующего после увольнения месяца, сообщает пресс-служба ПФР. В ведомстве пояснили, что новые правила утверждены законом, принятым 1 июля. Новая норма вступает в силу с 1 января 2018 года. Пенсии работающих пенсионеров в 2018 году вновь останутся без индексации. По словам главы Минфина Антона Силунова, правительство вернётся к рассмотрению этого вопроса при подготовке бюджета на 2020 год.

## Число бедных в России выросло

Глава Счётной палаты Татьяна Голикова сообщила, что число бедных в России в I квартале 2017 г. выросло на 2 млн. Сейчас 22 млн жителей РФ – 15% от всего населения – имеют доход ниже прожиточного минимума. Сами граждане оценивают своё экономическое положение тоже невысоко. Согласно недавнему опросу ВЦИОМ, 10% наших соотечественников не хватает денег даже на продукты (в мае 2014 г. таких было 3%). Для 29% затруднительна покупка одежды. «Цены на продукты, лекарства, электричество, ЖКУ постоянно растут, а доходы большинства жителей страны не увеличиваются», – объясняет суть проблемы директор Центра стратегических исследований Михаил Бочаров. – Что делать? Есть элементарные вещи, которые можно решить одним росчерком пера: заморозить тарифы на электричество и ЖКУ, отменить плату за капремонт, ограничить злоупотребления в торговле».

Продолжение. Начало в №3 от 25 января, №8 от 1 марта, №10 от 15 марта, №15 от 19 апреля, №19 от 17 мая, №21 от 31 мая

Я не знала, как сказать, что мы уезжаем, чтобы не обидеть дядю Сашу и тётю Наташу. Витя встал со скамейки и сказал: «Дядя Саша, мы завтра вместе с ребятами поедим на станцию... Домой надо». «Правильно», – сказал дядя Саша. «Ой, да у вас и котомочки пусть», – спохватилась тётя Наташа. Дядя Саша сказал: «Не надо, мы с Витей решили... Так ведь?». «Так», – ответил Витя. А дядя Саша продолжил: «Мы картошки в котомку наложим. Весной посадят её, а осенью соберут урожай. Да и хлебом не обидим. Так ведь? Поезжайте... Вот моё письмо вашей маме и договор. Только вы дайте ответ». «Дадим ответ», – сказали мы.

Утром позавтракали. Тётя Наташа принесла большое ведро картошки, дала в дорогу хлеба с луковицей: «В дороге поедите». Картошку мы распределили по котомкам. Забежал в избу Лёша: «Вы готовы?» «Готовы», – крикнул Витя.

«Смотри, как твой начальник о тебе заботится», – сказал дядя Саша и погладил Витю по голове. – Так я буду ждать вас». «На том и порешим», – ответил Витя дяди-Сашинной поговоркой. Все сразу засмеялись.

На улице возле дома стояла подвода. В ней сидели две девочки, трое мальчиков и женщина. Мы подсели к ним. Дядя Саша говорит: «Жмитесь друг к другу, теплее будет». Он махнул рукой, и мы поехали...

По дороге в центр ребята рассказывали о школе, какая она большая, о том, что после войны будет лучше. Делились своими мечтами о том, кто кем будет. Мы с Витей только слушали...

Приехали в центр – большой посёлок. Проехали почту, амбулаторию и подъехали к школе. Там уже стояло несколько подвод. Мы, попросившись с ребятами и с Лёшей, попросили показать дорогу к вокзалу. «Вас велено довести, вокзал далеко», – сказал дедушка, который вёз ребят к школе. – Иваныч прошил», – и повёз нас на вокзал на станцию Овинищи.

На вокзале народу было мало. Я попросила дедушку купить нам билеты куда-нибудь захватит и, достав из кисета деньги, отдала их ему. Касса была закрыта, и дедушка боялся, что не успеет дотемна вернуться в Почино. Но касса вскоре открылась. Дедушка попросил два детских билета. Кассир сказала, что до Кабожи не хватит денег. «Дочка, дай докуда хватит», – сказал дед. «Только до разьезда за Пестово», – ответила кассирша. «Ну и ладно», – взял билеты и отдал нам. Мы с дедушкой распрощались и он уехал. А мы, выйдя из вокзала на перрон, стали ждать поезд. Овинищи – станция небольшая и поезда стоят недолго.

Подождал поезд. Только из одного вагона выглянула проводница. Мы побежали к ней, держа драгоценные билеты. Впустив нас в вагон, она сказала, чтобы мы сели на скамейку рядом с туалетом. Мы согласились, а когда она ушла в своё купе, мы взобрались на полку. Витя – на багажную, а я чуть пониже. Так и доехали до Кабожи.

В Кабоже мы свои котомки одели на себя спереди, а пальтишки поверх котомок так, чтоб вокзальная шпана не приставала проверять, что в котомках. А они всегда отнимали у ребятшек и кусочки хлеба, и всё, что те выменяли. Поведение здешних хулиганов мы уже знали, так как уже не в первый раз ездили. Поэтому отошли подальше от вокзала. Когда же



подходил поезд, мы подбегали к нему и вместе с рабочими входили в вагон, ложились под лавки и спали там до Подборовья.

Из Подборовья в Ефимовскую мы ехали на подножках вагона. День был прекрасный – солнечный. И вот мы приехали... Соскочив с подножки, мы побежали домой.

Дома у стола сидела мама. Вся заплаканная, она держала в руках листок бумаги. Валечка из луковички мастерил «самолётки»... Мы с Витей хором спросили у мамы: «Что случилось?». «Похоронка, деточки, похоронка», – вздыхая, ответила она. «На кого?» – спросил Витя. «На дядю Петю, – не сдерживая слёз, ответила мама. – Бабушка Люба и так больна, как ей сказать, не знаю». «Мама, подожди, не говори», – сказала я, – пусть он для неё дольше будет живым». Мама встала, обняла нас и говорит: «Вы быстро выросли, деточки мои».

Витя заторопился раздеваться и снял с себя котомку. Я тоже. Почему-то Витя стал извиняться, что не привезли хлеба: «Мы привезли картошки и вшей немножко». «Раздевайтесь у порога», – сказала мама, – я всё в баню на каменку отнесу». Затопила печь, поставила зелёный чайник и чугунок с водой. Чайник вскипел. Вода в чугуне согрелась, и мама по очереди нас вымыла, переодела в чистую одежду. Голову мою трогать не стала. Сказала: «Это мучение оставим на потом». Витя рассмеялся и сказал, что это мучение у неё (у меня, значит) уже было. «Тогда я что-нибудь сделаю поесть». «Мамочка, сварь картошки немножко, нам дали на посадку. И ещё – вот письмо и договор дядя Саша послал», – я стала развязывать котомку, где лежало письмо вместе с картошкой. Картошка была сверху, а письмо провалилось. Высыпала на пол картошку, а там завернутый большой пакет. Развернула его и сразу вслух сказала спасибо тётю Наташе: она на дно котомки положила небольшой каравай хлеба(!), в тряпицу завернутое письмо и договор. Хлеб был испечён с тёртой картошкой, но всё равно это был хлеб! Валечка любил хлебную корочку, чтобы подольше её сосать.

Мама прочитала письмо, заплакала и сказала: «Не пущу я вас никуда, я вся исстрадалась, ведь на

# ДЕТИ ВОЙНЫ



всё подумаешь, как вы там одни». «Мама, мы там не одни. И теперь ещё нас дядя Саша на работу берёт. Мы не будем просить милостыню, на том и порешили – так дядя Саша говорит», – сказала я.

Вода в чугуне вскипела. Мама из шкафчика достала половинку пшённного брикета, растолкла его и высыпала в чугунок. Немножко покрошила картошки. Суп получился – хоть куда! А Витя ещё из кармана достал луковицу, которую где-то нашёл. В общем, всё было хорошо. Мама налила в небольшое блюдо супу и понесла его бабушке с дедушкой и своему младшему брату Володе.

Возвратилась с гребнем в руках. Расплела мне косу: «Будем твоих, как сказал Витя, дармоедов выводить». «Ну, дармоедов так дармоедов», – наклонив голову, ответила я.

Чесали мою бедную головушку долго и по очереди. «Мама, – сказала Валечка, – Люсе больно, а она терпит». Мама вымыла мне голову, распустила волосы, чтобы они сохли.

На этот раз рассказчиком был Витя. Он рассказал, как мы нашли дяди-Сашину деревню, как у него жили, а больше всего говорил, как Лёша научил работать ломом. Валечка уснул, а мама, слушая нас, тихо-тихо плакала. Наконец мы тоже улеглись спать. Витя с Валечкой на сундуке, а я с мамой на койке.

Утром мамы дома уже не было. На столе стоял чугунок, завернутый в фуфайку. Под фуфайкой было три картофелинки и суп из сухих грибов и из брикетика пшена. Валя сказала, что приходили «военные тётки» и принесли маме брикетик, а мама играла с ними в карты. (Мама не играла, а гадала на картах). «Люся, тётки спрашивали про тебя, – вспомнил Валя, – почему не приходишь в госпиталь писать?».

«Приду ещё», – ответила я. Пришёл Володя – мой дядя. Мы с ним почти ровесники (он на три года старше меня). Четвером мы поели супа. Ещё и маме оставили: я отлила суп в отдельную чашку. За столом мы говорили о войне, о том, как было хорошо до войны и как стало страшно и плохо сейчас. Володя обратился ко мне: «Люся,

давай напишем письмо Сталину! Мне же дают продовольственную карточку, а вам нет». И мы стали писать. Всё как-то получалось, что мы виноваты и просили прощения, как милостыню. Витя встал из-за стола и сказал, вспомнив поговорку дяди Саши: «На том и порешили!». «Товарищ Сталин, мы не виноваты, и папа так сказал. Почему нам не дают карточек, а маме работу?» – и подписались: Валя, Витя, Люся Долговы. Письмо сложили в треугольник, запечатали его, чтобы здесь его не прочитали и вечером решили опустить его в почтовый вагон пассажирского поезда, чтобы оно сразу, минуя почту, ушло по адресу. Витя взял письмо и пошёл на вокзал ждать поезд, а заодно и навестить зенитчиков.

– Тебя, Люся, со швейной головкой не пустят в госпиталь, – сказал Володя. – Там, прежде чем пустить, я сам схожу к дяде Коле, он спрашивал о тебе. Я сказал, что ты в Красном Холме живёшь.

– Правда, не пустят? – испугалась я. Он засмеялся: «Да ещё и дразнить будут!».

– За что? – всполошилась я.  
– Да не знаю..., – буркнул он.  
– А если я остригусь?  
– Не острижётся, вон какая у тебя коса большая!  
– Стриги! – сказала я.  
– А и остригу.

Я села на табурет, стянула потуже косу, завязала розовой лентой, которую берегла в коробке, и сказала: «Стриги!». Володя состриг мою косу. Я посмотрела в зеркало: косы нет, а волосы на голове с гнидами есть. «Стриги наголо!» – распорядилась я. Володя смеялся, ему было весело от того, что меня стрижёт. Остриг наголо, «дармоедов» нет. Косу я перевязала ещё сверху и повесила над кроватью.

Пришла мама, принесла dustу из аптеки (ей знакомая дала), чтобы косу вымыть. А косы-то уж нет! Мама пожалела, конечно, сказала: «Зачем слушала Волку, он же посямелся!». «Ладно, мама, коса ещё вырастит...», – ответила я. Затем я спросила маму: «А что ответить дяде Саше?». «Спасибо, конечно, ему, но, доченька, ты же не сможешь работать». «Всё смогу, лишь бы ты не болела и не голодала с Валей».

Вошёл дедушка, сказал маме: «А мать-то опять пошла по людям. Стыдно. Песни поёт и всё кушать у всех просит. Я даже от своего пайка даю ей. Но всё равно уходит на люди». «Папа, а как ты себя чувствуешь?» «Дуняша, у меня болит голова по-страшному. И от ребят никакой весточки нет. Схожу на Машнево, попрошу, чтоб хоть дров привезли бы». Мама хотела дать ему листок (похоронку), который сама читала, а я взяла его из рук и говорю: «Может, на чердаке где клюквина завалилась, так в уши положить, говорят, помогает?» «Так ты и залезь», – попросил дедушка. «Ладно, залезу». На чердаке я нашла несколько ягодин, но уже мягких и сморщенных. Мама положила их в воду: «Нальются к вечеру... может, и поможет».

Я собралась и пошла в госпиталь. Там я встретила медсестру Лиду. Она сказала, что идёт выписка – не до писем и песен. Приходи завтра. «А ты чего так повязалась?» – окликнула меня.

– Да я... я косу остригла.  
– Зачем?  
– Вшей накопила.  
– Да ну! Ой-ё-ёй! Чего, и не вывести?

– Нечем.  
– Вот что, ты мне принеси свою косу, посмотрим.

– Ладно, – ответила я и пошла за косой. Принесла косу. Лида посмотрела её и говорит: «А мы её сделаем блондинкой: была русою, станет блондинкою. «Да ладно, пусть», – сказала я. «Ты меня подожди здесь недалеко, – сказала Лида, – я выйду». Я немного отошла и жду. Через некоторое время она вышла и дала мне целую(!) буханку хлеба. Я обрадовалась: «Это мне?» «Нет, это косе твоей. Неси домой хлеб-то».

Дома Витя уже рассказывал о зенитчиках, что у них пополнение... Мама грела чайник, готовила ужин. Я подала ей свёрток с хлебом. «Откуда? Как?» – удивилась мама. «Мама, это коса!» А Витя говорит: «Люсенька, расти скорее новую косу!».

За ужином Витя попросил маму решить, как нам быть, ведь дядя Саша ждёт ответ. А мама попросила позвать дедушку. Когда он пришёл, она дала ему письмо от дяди Саши и договор о том, что мы будем работать в его колхозе. «А ты, Дуняша, не бойся, скотина детей любит. Она, скотина, умная, просто не надо её обижать», – сказал дедушка, – а я дам им пастуший заговор. Мне помогал, и им поможет». «На том и порешили», – сказал Витя. Поужинав, задули свет семилитровой керосиновой лампы. В темноте рассказывали друг другу сказки, которые сами и сочиняли. Валя рассказывал о том, как будет после войны хорошо.

На другой день мы с Витей ходили в госпиталь. Для раненых пели песни, частушки назло врагу, читали стихи, писали письма за тех больных, которые не могли сами написать.

Вечером ходили на кружало за дровами. Кружало – это место, где разворачивают паровоз, чтобы он мог ехать в обратную сторону. Дрова – это ломьё, остающееся после погрузки вагонов. Мы его собирали и на санках или просто на плечах тащили домой. Я не умела пилить. Не получалось. «Не налегай на пилу, мне тебя не стащить», – ругался Витя. Зато я хорошо колола дрова...

...Но самая страшная война – это голод. В народе говорили: «Снаряд не долетит, пуля просвищет мимо, а голод не отпустит ни на миг – тело и мозги сушит».

Людмила ПЕРЕВЕРЗЕВА.  
(Продолжение следует)



**СКАН** Word



Инструмент для ручного вязания → Тюремная камера → Лестничный марш →

Марка советского холодильника → «Избиение» горючего железа → Площадка для содержания животных →

Садирист по-сути → Нора, убежище зверя → Крайний националист →

Вяленая рыба на Дальнем Востоке → Годовщина круглой даты → Американский крокодил → Группа отщепенцев →

Рослый, сильный человек (разг.) → Насыпь из шлака → Старинная монета Франции → Объективная реальность →

Поиск секретных сведений → Супруга Чингачанга → Твердая, надежная защита → Представитель народа России →

Накладные волосы → Зловонный истребитель грызунов → Название вещества в виде тестообразной массы → Японский меч → Дискуссия, полемика (син.) →

Сила привязанности к родной планете →

1 2

**ТАК МОГЛИ СКАЗАТЬ ТОЛЬКО ДЕТИ**

Сын (5 лет): «Можно мне лейкопластырь?»  
Папа: «Ты что-то поранил?»  
Сын: «Да, мои чувства».

Дочка (6 лет) смотрит весь фильм на быстрой перемотке.  
Папа: «Ты не можешь просто всё пропустить и сразу перейти к счастливому финалу».

Дочка: «У меня нет времени смотреть на проблемы».

Дочка (3 года): «Тебе приходит столько писем от друзей!»  
Мама: «Это от ЖКХ, им нужны мои деньги».  
Дочка: «Тебе стоит завести друзей получше».

Мама: «Когда-нибудь у тебя появятся чувства к мальчикам...»  
Дочка (6 лет): «Уже есть».  
Мама: «Правда?»  
Дочка: «Да, они меня бесят!»

Ходила сдавать кровь из пальца. Уходя, сказала дочке, что иду к доктору. Возвращаюсь и показываю палец:  
– Доченька, посмотри, у мамы пальчик болит.  
– Что, доктор укусил? – спрашивает она.

Я лысый, у меня есть дочка 7-и лет. Каждое утро она прибегает ко мне и гладит мою лысину, приговаривая: «Что ждёт меня сегодня, шар судьбы?»

Моя младшая сестра сказала, что хочет быть крапивой.  
Я спросил: «Почему?»  
Она ответила: «Чтобы меня не трогали». Теперь я тоже хочу быть крапивой.

Дочка (6 лет) спрашивает у папы: «А иностранцы – это люди, которые ленились говорить на нашем языке и придумали свой?»

Ко мне сегодня подошёл сын и спросил: «Папа, скажи, как ты можешь верить женщинам?! Вот мама говорит, что на диету села, а сама, когда тебя нет, ест борщ, колбасу и мои конфеты!»

Дочке 2 года. Укладываю спать и читаю книгу.  
Тут она говорит: «Дай я сама почитаю!»  
Я даю. Покрутила в руках, внимательно посмотрела и выдаёт: «Нет, кажется, я не умею читать».

Племянник (4 года) плюхнулся с бревна спиной на землю. Все перепугались, а из-за бревна невозмутимый голос: «Пять минут, полёт нормальный».

Сын (4 года) маме: «Не ори на меня! Я тебе не папа – молчать не буду!»

Сын (4 года): «Можно мы заведём котёнка?»  
Мама: «У меня аллергия, мы не сможем жить в одной квартире».

Сын: «Ты могла бы спать на улице».

**Такой вот АНЕКДОТ**

Парень и девушка лежат на сеновале, испытав первые радости любви. Девушка прильнула к парню:

– Ваня, а ты до меня ухаживал за кем-нибудь?  
– Ухаживал. За скотиной... Но это так, без любви.



– Бабулю! Я доеду до центрального рынка?  
– Нет!  
Пассажир выходит. Бабуля, кричя и усаживаясь на его место:  
– А я доеду!



У всех жизнь складывается по-разному: Иисус в 33 уже завершил карьеру, а Илья Муромец только-только покинул зону комфорта.



– Мадам, я хочу утонуть в ваших глазах!  
– Подождите, я их ещё не залила...



Марафонец со скоростью 20 км/час может пробежать 42 км.

Спринтер со скоростью 40 км/час может пробежать только 200 м. Отсюда вывод: не спеши изо всех сил, сбавь обороты в два раза и успеешь в двести раз больше.



Странно: денег нет, а зависимость от них есть.



– Доктор, у меня нос заложен...  
– Я вас умоляю! У меня квартира, машина и дача заложены, а вы тут со своими соплями.



40 минут Трамп добивался от Путина ответа на вопрос, почему Россия не вмешивалась в выборы США, дабы его поддержать.



Вот только не нужно сейчас трогать меня своими руками, которые не умеют зарабатывать.



А сейчас мы проедем эту большую стену, и вы увидите район, где все бросили пить и курить. Мы оживились. Кинулись к ок-

нам автобуса. Кончилась стена, и мы увидели огромное городское кладбище.



Маленькая девочка идёт с мамой по Ришельевской, навстречу им – французский бульдог.

– Мама, – говорит девочка, – как он похож на дядю Яшу.  
– Тс-с! Как тебе не стыдно!  
– Ты думаешь, собака знает дядю Яшу?



Хорошо, что весной 2017 установил кондиционер в квартиру. Теперь летом 2017 есть чем обогреться.



Когда на глаза попался музыкальный сборник «Летние хиты жаркого сезона (2017)», мне показалось это издевательством...



Намедни в Гамбурге собирались главы стран двадцатки. Хотели тупо поговорить о погоде. Но тут приехал Путин и всё испортил.

**ОТВЕТЫ**

**СКВОРД**

По горизонтали: 1. Казнь. 2. Лампа. 3. Вилка. 4. Пиджак. 5. Излет. Матрива. 6. Юнгер. 7. Леопитан. 8. Пироман. 9. Европ. 10. Отвес. 11. Омега. 12. Ивдаль. 13. Ивдаль. 14. Сусло. 15. Ягто. 16. Ок. 17. Топор. 18. Вырубка. 19. Юбка. 20. Префект. 21. Русакка. 22. Авока. 23. Пелеа. 24. Статя. 25. Шитль. 26. Стана. 27. Озак. 28. Аппавит. 29. Лявешка. 30. Сена. 31. Негатив. 32. Тренинг. 33. Ерма. 34. Бронет. 35. Волонка. 36. Проктор. 37. Астролог. 38. Кирпич. 39. Янвир. 40. Арект. 41. Аграрий. 42. Адрест. 43. Налог. 44. Лоземка. 45. Аллолит. 46. Ясон. 47. Сена. 48. Ваня.

**ПО ВЕРТИКАЛИ**

1. Матрива. 2. Матрива. 3. Матрива. 4. Матрива. 5. Матрива. 6. Матрива. 7. Матрива. 8. Матрива. 9. Матрива. 10. Матрива. 11. Матрива. 12. Матрива. 13. Матрива. 14. Матрива. 15. Матрива. 16. Матрива. 17. Матрива. 18. Матрива. 19. Матрива. 20. Матрива. 21. Матрива. 22. Матрива. 23. Матрива. 24. Матрива. 25. Матрива. 26. Фрукт. 27. Фрукт. 28. Фрукт. 29. Фрукт. 30. Фрукт. 31. Фрукт. 32. Фрукт. 33. Фрукт. 34. Фрукт. 35. Фрукт. 36. Фрукт. 37. Фрукт. 38. Фрукт. 39. Фрукт. 40. Фрукт. 41. Фрукт. 42. Фрукт. 43. Фрукт. 44. Фрукт. 45. Фрукт. 46. Фрукт. 47. Фрукт. 48. Фрукт.

**КРОСС** Word



	1	28	31		36		2	41	44	
25				3			38			47
4							5			
				6						
7							8			
				9						
	10	30	33				11	40	43	46
12							13			
						37				
	14	29	32	35			15	42	45	
26				16						48
17							18			
				19						
20							21			
				22						
	23							24		

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ**

- Санкционированное лишение жизни.
- Осветительный прибор.
- Замкнутый, нелиюдимый человек.
- Греческий математик.
- Керамическая облицовочная плитка.
- Воспитанник военного училища в царской России.
- Диктор Всесоюзного радио, народный артист СССР.
- Поджигатель.
- Представитель израильского народа.
- Отблеск (син.).
- Восточное кафе, ресторан.
- Литературная профессия.
- Мечтатель, непрактичный человек.
- Подвижное соединение концов костей.
- Большой кривой турецкий кинжал.
- Бензиновое «число».
- Любитель сценического искусства.
- Место, очищенное от леса.
- Вяленая рыба на Дальнем Востоке.
- Начальник полиции в некоторых странах.
- Русская нимфа рек.
- ...да небось до добра не доведут (посл.).
- Театральное произведение.
- Телосложение, общий склад фигуры.

- Остроконечная верхушка здания.
- Конечный отдел ноги человека.
- Рай среди песков.
- Система букв.
- Неуклюжий человек.
- Показ фильма в кинотеатре.
- Обратное изображение.
- Кормовая репа.
- Друг Фомы.
- Темноволосый человек.
- Скульптурное украшение в форме завитка.
- Государственный обвинитель в судебном процессе.
- Предсказатель по звёздам.
- Строительный материал.
- Месяц года.
- Принудительное задержание.
- Член партии землевладельцев.
- Получатель письма.
- Сбор в пользу государства.
- Метель без снегопада.
- Сказочный ветеринар.
- Сов. дирижёр, народный артист СССР.
- Рабочее место актёра.
- Тропический фрукт.



ИМИДЖЕВЫЕ МАТЕРИАЛЫ, РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ НА ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ НЕ ПОЗДНЕЕ ПОНЕДЕЛЬНИКА. ПО ВОПРОСАМ РЕКЛАМЫ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 8 (81366) 45-009

**ВНИМАНИЕ! НАСЛЕДСТВО НОТАРИУС**  
 Сушкевич М.В. разыскивает наследников **Яблокова Ивана Ивановича**, умершего 28 января 1999 г.  
 Консультации, справки по телефонам **8 (81366) 43-608, +7 9 81 81 45678.**  
 Адрес: г. Пикалево, ул. Заводская, д.16

**Рубль Финанс**  
**ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ**  
**от 0,5% в день**  
 г. Пикалево, ул. Советская, 35, 2 этаж  
**+7-931-307-78-65**

**ULTRA ОКНА ГАРМОНИЯ**  
 oknagm.ru  
 ВЕРТИКАЛЬНЫЕ ЖАЛЮЗИ  
 ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ ЖАЛЮЗИ  
 РУЛОННЫЕ ШТОРЫ  
 РИМСКИЕ ШТОРЫ  
 ШТОРЫ "ЗЕБРА"  
 ОГРОМНЫЙ ВЫБОР ЦВЕТОВ И ТКАНЕЙ!  
 ОКНА ПВХ  
 ОБШИВКА БАЛКОНОВ  
 ЖАЛЮЗИ  
 НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
 ДВЕРИ  
 РОЛЛЕТЫ  
 ВОРОТА  
**Пикалево, ул. Советская, д. 20**  
**8 (81366) 466-65, 8 (981) 794-67-44**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
 ОТ ЕВРОПЕЙСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ  
**8 921 762 65 67**  
 WWW.POTOLKI-M2.ru  
**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ДВЕРИ**

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО АНТИКВАРИАТ**  
 Иконы, самовары, картины, фарфоровые статуэтки и многое другое.  
 Монеты и швейные машинки не покупаем  
**Тел: 8-921-029-86-03**  
 выезд для оценки бесплатно

**14 июля**  
 в ДК СОСТОИТСЯ  
**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА МИР КАМНЯ**  
 с 10.00 до 18.00  
 Вы сможете приобрести женские украшения из натурального камня, бусы, серьги и др.  
 ИП Каныгин

получи свой **МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**  
 оформи заем на жилье  
**8 800 700 24 82**  
 звонки бесплатные  
 г. Пикалево, ул. Советская, д. 20

ЕДИНАЯ ДЕЖУРНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА РАЙОНА  
**(81366) 212-69**

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
 по старым ценам от 5000 до 25000 р.  
**При покупке 2-х аппаратов – СКИДКА до 5000 р\***  
**ВЫЗОВ СПЕЦИАЛИСТА** по городу и району **8-912-85-25-719**  
**РАССРОЧКА до 6 месяцев.** (предоставляет ИП Шамгунова С.Р.)  
**20 июля с 10.00 до 11.00**  
**Дворец культуры** пл. Комсомола, 1 (Пикалево)  
 Имеются противопоказания, проконсультируйтесь со специалистом

**АПТЕКА НЕВИС**  
 АПТЕКИ С БЕРЕГОВ НЕВЫ  
**-15%**  
**НА ВСЕ ТОВАРЫ\***  
**18 ИЮЛЯ**

**1000 ТОВАРОВ ПО СУПЕРЦЕНЕ! НАШИ ЛУЧШИЕ ЦЕНЫ ДЛЯ ВАС!**

<b>АКВАЛОР Форте</b> Морская вода для промывания полости носа для выраженной заложенности с 1-го года, душ 125 мл ПРИ НАСМОРКЕ <b>СУПЕР ЦЕНА 349 р</b>	<b>БАНЕОЦИН</b> порошок 10 г (Бацитрацин + Неомидин) АНТИБАКТЕРИАЛЬНОЕ СРЕДСТВО <b>СУПЕР ЦЕНА 387 р</b>
<b>ПАНТЕНОЛ Спрей</b> (Германия) 130 г ОТ РАН И ОЖГОВ <b>СУПЕР ЦЕНА 339 р</b>	<b>ТЕРАФЛЕКС</b> капсулы №100 (Глюкозамин + Хондроитин) ПИТАНИЕ И ЗАЩИТА СУСТАВОВ <b>СУПЕР ЦЕНА 1998 р</b>
<b>МЕЗИМ Форте</b> таблетки №80 (Панкреатин) ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ ПИЩЕВАРЕНИЯ <b>СУПЕР ЦЕНА 265 р</b>	<b>ЭРИУС</b> таблетки 5мг №10 (Дезлоратадин) ОТ АЛЛЕРГИИ <b>СУПЕР ЦЕНА 569 р</b>
<b>ЭКЗОДЕРИЛ</b> раствор 1% 20 мл (Нафтифин) ОТ ГРИБКА НОГТЕЙ И КОЖИ <b>СУПЕР ЦЕНА 877 р</b>	<b>ЛИОТОН 1000</b> гель 100 г (Гепарин натрия) ПРИ ВАРИКОЗНОМ РАСШИРЕНИИ ВЕН <b>СУПЕР ЦЕНА 769 р</b>
<b>НУРОФЕН Лонг</b> Обезболивающее действие 8 часов таблетки №12 ОБЕЗБОЛИВАЮЩЕЕ <b>СУПЕР ЦЕНА 305 р</b>	<b>ЭЛЕВИТ Пронаталь</b> таблетки №30 ВИТАМИННО-МИНЕРАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС ДЛЯ БЕРЕМЕННЫХ <b>СУПЕР ЦЕНА 719 р</b>

Цены на товары, участвующие в акции «СУПЕРЦЕНА», действительны с 01.07.2017г. по 31.07.2017г. Дополнительные скидки, в том числе по дисконтным картам, на данные товары не распространяются.

**ЖДЕМ ВАС В СЕТИ «АПТЕКА НЕВИС» ПО АДРЕСАМ:**

**БОКСИТОГОРСК:** \* ул. Комсомольская, д. 12/18, тел.: 2-25-40 \* ул. Павлова, тел.: (931) 979-91-02

**ПИКАЛЕВО:** \* ул. Metallургов, д. 13, тел.: 4-02-64 \* ул. Советская, д. 44, д. 4-07-79